
Scriitorul local 
...„Astă seară Teatrul din Omsk prezintă 

Izvorul viu de scriitorul local M. Budar-
nik". 

La Omsk, Novocerkask, Novosibirsk, ca 
şi în multe alte oraşe ale Uniunii Sovie-
tice, asemenea afişe vestind prezenţa în 
repertoriul teatrului a unor piese aparţi-
nînd dramaturgilor locali nu mai trezesc 
de mult uimirea spectatorilor. 

Munca cu scriitorii dramatici reprezintă 
pentru teatrele sovietice o preocupare con-
stantă, de cea mai mare importanţă ; ea 
mărturiseşte grija pentru îmbogătirea re-
pertoriului cu noi şi valoroase opere ale 
dramaturgiei contemporane. Nu este mîn-
drie mai mare pentru un teatru raional 
sau regional sovietic, decît ca pe afişul 
care anunţă o nouă premieră, sub titlul 
piesei şi în dreptul numelui autorului ei, 
să figureze cuvintele : „scriitor local", sim-
bol al strădaniei teatrului pentru realizarea 
spectacolului, de la textul lucrării pînă Ia 
întruparea lui scenică. 

Desigur, munca nu este uşoară. Dar 
multitudinea pieselor aparţinînd dramatur-
gilor locali, care au îmbogăţit în ultimul 
timp repertoriul teatrelor din U.R.S.S., vă-
deşte elanul cu care aceste teatre desţelenesc -• 
drumul spre afirmare cît mai multor con-
deie tinere. 

Multe din piesele „locale" părăsesc cu-
rind scena natală şi, colindînd oraş după 
oraş, teatru după teatru, se impun ca va-
loroase opere ale dramaturgiei sovietice, 
iar numele autorilor lor devin cunoscute pe 
întreg cuprinsul ţării. S-ar putea cita ast-
fel numele unui V. Lavrentiev din Novo-
sibirsk, al unui A. Kojemiakin din Mai-
kop, V. Pistolenko din Cikalov sau D. 
Deviatov din Tambov. 

Numărul lor se îmbogăţeşte an de. an ; 
fiecare nouă stagiune deschide larg porţiie 
spre realizare unor noi dramaturgi. 

Stagiunea 1955/1956 este cu deosebire 
bogată în piese „locale". Multe din ele 
au şi văzut lumina rampei : Furtuna trece 
de L. Seliutin, Liuska de P. Mazin, Ul-
timul semnal de I. Gaidaenko, la Odesa ; 
Pe ţărmuri natale de I. Petuhov, la Tea-
trul din Kirov, sau Căpitanul Kornev de 
V. Tiutmanov, la Teatrul din Veliki-Luki. 
Altele ca : Un tînăr plăcut de V. Narojnii, 
la Teatrul din Kaluga ; înainte de răsă-
rituî soarelui de I. Holmski, la Teatrul 

din Ivanovo, sau Lucrul cel mai de preţ 
de A. Kozin, la Teatrul din Briansk, au 
fost înscrise de curînd în repertoriul res-
pectivelor teatre, premiera lor urmînd a 
avea loc pînă la sfîrşitul stagiunii. 

Apariţia „pieselor locale" vădeşte jus-
teţea măsurilor recent iniţiate de Ministe-
rul Culturii al U.R.S.S. pentru descentra-
lizarea muncii cu dramaturgii şi încredin-
ţarea acestei sarcini direct teatrelor. Con-
tractînd direct cu scriitorii, lucrînd nemij-
locit cu ei, directorii şi regizorii teatrelor 
contribuie activ la formarea unui reperto-
riu corespunzător profilului teatrului, răs-
punzînd în modul cel mai eficient, cerin-
ţelor spectatorilor. 

în procesul general al înfloririi drama-
turgiei sovietice, scriitorului local îi re-
vine un loc important. Iniţiativele timide 
şi sporadice cedează locul unor acţiuni or-
ganizate şi constante, datorită cărora, scrii-
torul local devine un oaspete obişnuit al' 
afişului teatral. 

Stiri din~* 
U.RSS. 

♦ La Moscova a avut loc prima con-
ferinţă unională a pictorilor scenografi, la 
care au participat, afară de artiştii diri 
capitala sovietică, 160 de pictori sceno-
grafi, regizori, precuţi şi cercetători în do-
meniul artelor, reprezentînd 80 de teatre-
din ţară. Cu prilejul conferinţei a fost or-
ganizată o expoziţie de lucrări ale picto-
rilor scenografi de la Moscova, Leningrad, 
din republicile unionale şi autonome. 

+ Ministerul Culturii al R.S.S. Kazahe-
a hotărît recent înfiinţarea unui nou teatru, 
cu sediul în Akmolinsk, centrul principaler 
regiuni de pămînturi înţelenite din Ka-
zahstan. Teatrul va deservi locuitorii noikr 
oraşe clădite pe tot întinsul regiunii. 

în repertoriu au fost incluse piesele :. 
Ivan Rîbakov de V. Gusev, Aripile de A.. 
Korneiciuk, Dragostea Anei Berezko de V.. 
Pistolenko, Fundul de aur de D. Mamin-
Sibiriak. 

Odată cu sosirea primăverii, colectivul ar-
tistic a întreprins un lung turneu, cu pri-
lejul căruia a vizitat cele mai îndepărtate-
raioane ale regiunii. 

+ Teatrele din Kiev au prezentat în ul-
timul timp cîteva spectacole cu lucrări apar-
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